
KULLANILAN SEMBOLLER
ß - r = Toprak  özgül direnci d = Topraklama çubuğu çapı (mm)
A = Binanın temel alanı Rç = Dikey topraklama eşdeğer direnci
L = İletken ve Şerit uzunluğu Ri = Çevre topraklama iletkeni direnci
D = İletken ve Şerit çapı (eşdeğer alan) Rt = Temel topraklama iletkeni direnci
p = Sabit sayı 3,14 Ry = Yatay topraklama eşdeğer direnci
h = Gömülme derinliği Re = Topraklama eşdeğer direnci
Lç = Çusuk boyu Reş = Toplam topraklama eşdeğer direnci

L = Şerit uzunluğu   : mt
Ç = Çubuk sayısı      : ad
Lç = Çubuk boyu       : mt (7 mm.)

1- TOPRAKLAMA ÇUBUĞU DİRENCİ : ( Rç )
( d = 0,07 mt. Ç = 1 TOPRAKLAMA ELEKTRODU KULLANILMIŞTIR )

1 1
= +

Rç = x  In Reş Rç

1 Rç x
p = TOPRAK   DİRENCİ 15 ohm.m ölçülmüştür. =  = 
L = ÇUBUK UZUNLUĞU ( m ) Reş Rç +
d = TOPRAKLAMA ÇUBUĞU ÇAPI ( m )

15 4 2 5,66 x
Rç = x    In Reş =

2 3,14 2 5,66  + 

Rç = 1,19 x 4,7387 Reş = / =
Rç = 5,66 ohm BİR ADET ÇUBUK İÇİN

Reş = <  5 W Uygundur.
5,66

Rç = Rç = 5,66 OHM 1  ADET ÇUBUK İÇİN
1

Rç = 5,66 ohm

2- ŞERİT TOPRAKLAMA  DİRENCİ : ( Ri ) Elektrik Tesisleri Topraklamalar Yönetmeliği' nde
Madde 8-a1/1'ye göre ; 

p 2 x L Ut : Temas Gerilimi : 50 Volt
Rş =     ( In ) In : Artık akım anahtarı açma akımı: 300 mA Çalışacağından

 p x L d
Ut ( V )

p = TOPRAK DİRENCİ Re  =
L = İLETKEN  UZUNLUĞU ( m ) In 0,3 ( A )
d = İLETKEN ÇAPI ( mm )  veya kısa kenarın yarısı 3,5/2=0,0017 m

4,92 W W olduğundan
L=10 m

15 2  x 6 Yapılan temel topraklaması uygundur.
Rş = x   In 

3,14159 x 6

Rş = 5,305 x 7,13

Rş = 37,82 ohm

4- Kısa devre hesabına göre topraklama kesiti seçimi

Faz toprak kısa devre akımı; Topraklama yönetmeliği ÇİZELGE-7 ye göre k= 58 alınmıştır

Ift= A

S= ( Ift2  x t )1/2  /  k

S= ( 86,06 x x

S=

S= mm2  <  95 mm2 Seçilen iletken 1x95 mm2 çelik örgülü iletkendir ve kesit UYGUNDUR
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0,070

Re 15 OHM.m ölçülmüştür. 167
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Rş

213,906

50

6
1
2

4,92

1

3- TOPLAM EŞDEĞER TOPRAKLAMA DİRENCİ (Reş)

4,92

167

3,32

p

2  x  p x  Lç d

PARAFUDR TOPRAKLAMA HESABI 

86,06 5)½ / 58

3,3178622

86,06

0,070

0,0096

4 x Lç



TOPRAKLAMA YÖNETMELİĞİ ÇİZELGE 10

Faz-toprak kısa devre akımı  A bulunmuştu.

Kısa devre gerilimi;

Ue= Ift x Reş Reş=

Ue= 86,1 x V

Ue= 423 V

Tesiste 10A OG sigorta kullanılmıştır. Bu sigorta 887.34 A kısa devre akımına göre 0,1 s de ani açma yapacaktır. Bu değere karşılık gelen Utp 
(Dokunma gerilimi ) değeri Topraklama Yönetmeliği Çizelge 10 ' dan ;

Utp= 650 V 2xUtp=1300 V

Topraklama yönetmeliği Şekil-7 de verilen algoritmaya göre;

 Ue  < 2xUtp

423,4525 V   < 1300 V olduğundan UYGUNDUR. (Ek önlemler almaya gerek yoktur.)

TOPRAKLAMA YÖNETMELİĞİ ŞEKİL-7

4,92 olarak hesaplanmıştı.

86,06

4,92


